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20 Guia de estudio para el examen de GED
CIENCIAS

Consideraciones que debe tener en cuenta para el examen de GED" de
Ciencias

1 Se espera que esté familiarizado con los conceptos basicos de Ciencias, pero no que tenga
un conocimiento absoluto de cada tema.
Recuerde, el examen de Ciencias no es un examen que implique memorizar conceptos. No
necesita conocer toda la tabla periddica de elementos ni la cantidad de huesos del cuerpo
humano.

2 Tendra que comprender conceptos cientificos, utilizar la l6gica y el razonamiento para
interpretar la informacion y sacar conclusiones (que es el uso de sus habilidades de
pensamiento critico en la ciencia).

Esta guia de estudio y las preguntas de ejemplo que incluye lo ayudaran a tener una idea de cdmo
sera el examen.

3 iNo es necesario que conozca todo el contenido de esta guia!
Si desea ver qué tan cerca esta de aprobar, GED Ready®, el examen de practica oficial, es de
gran ayuda para determinar si esta listo.

Descripcion general del examen

Temas

Leer en busca del significado en Ciencias
Disefiar e interpretar experimentos cientificos
Usar numeros y graficas en Ciencias

Tiempo (para realizar el examen)
90 minutos
Sin descansos

Formato

Se permite el uso de una calculadora

Acceso a la hoja de referencia para el uso de la calculadora

Preguntas de opcion multiple y otros tipos de preguntas (completar los espacios en
blanco, arrastrar y soltar, seleccion de un area y preguntas con menu desplegable)
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Qué contenido tendra que rendir

El examen de GED mide sus fortalezas en las habilidades a continuacion. Haga clic en una habilidad para
obtener mas informacion al respecto.
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Leer en busca del significado en Ciencias

1 Afirmaciones y evidencias en las Ciencias

Se le presentaran pasajes de Ciencias y se le pedira que realice lo siguiente:

e Encontrar evidencias que respalden un hallazgo
e Dar sentido a la informacién que difiere entre varias fuentes cientificas

Las lecturas de Ciencias a menudo analizan teorias o sacan conclusiones a partir de la
evidencia que se presenta. Se espera que pueda leer pasajes cientificos e identificar la
evidencia que respalda la teoria, el principio o la conclusién que se ha obtenido.

Por ejemplo, el cambio climatico global es un tema de ciencia que se analiza con
frecuencia en las noticias. Los articulos sobre este tema, generalmente, presentan
evidencias de como los seres humanos son 0 no son responsables del clima cambiante.
Es importante que pueda leer informacién sobre el cambio climatico y que identifique las
evidencias que los autores mencionan para respaldar sus conclusiones.

Preguntas de ejemplo

Afirmaciones y evidencias en las Ciencias

Dos quimicos estan disefiando bolsas de calor y frio instantaneos para una empresa
de suministros de medicina deportiva. Su disefo utiliza sustancias quimicas que
reaccionan con el agua para calentar o enfriar el agua dentro de las bolsas. Estan
investigando la reaccion del cloruro de amonio con el agua para determinar si es
exotérmica o endotérmica.

El quimico A ley6 un estudio realizado recientemente por el Instituto Nacional de
Normas y Pruebas, en el cual se informa que se absorben 27.6 kilojulios de energia
por 100 gramos de cloruro de amonio cuando se mezcla con agua. El quimico B
midié la temperatura del agua en la cual se produce la reaccion antes y después de
la reaccion. Los resultados se muestran en la tabla.
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. s Prueba|Prueba|Prueba|Prueba|Prueba .
Medicion Promedio
1 2 3 4 5
Temperatura del
agua antes de la 35.4 35.5 33.2 34.7 34.4 34.6
reaccion (°C)
Temperatura del
agua después de 11.2 12.7 10.9 11.7 12.1 11.7
la reaccion (°C)
Cambio en la
temperatura del -24.2 | -22.8 | -22.3 -23.0 | -22.3 -22.9
agua (°C)
Pregunta:

¢ Los resultados obtenidos por el quimico B respaldan o contradicen la evidencia
informada por el quimico A?

Puede usar la calculadora.

@ Los resultados del quimico B respaldan los datos del quimico A
porque la reaccidon gana menos energia que el agua.

Los resultados del quimico B contradicen los datos del quimico A
porque indican que la reaccion gana energia, en lugar de perderla.

porque indican que la temperatura de la reaccién deberia subir, en

lugar de bajar.

Los resultados del quimico B respaldan los datos del quimico A
porque la temperatura mas baja del agua indica que la reaccion
absorbe la energia.

@ Los resultados del quimico B contradicen los datos del quimico A
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2 Vocabulario, términos y frases en las Ciencias

Se le presentaran diferentes pasajes e imagenes de ciencias y, luego, se le pedira que
realice lo siguiente:

e Comprender y explicar la informacion de los pasajes
e Comprender simbolos, términos y frases de la ciencia
o Usar palabras cientificas para expresar informacion cientifica

Las lecturas de ciencias a menudo utilizan un vocabulario especifico e incluyen elementos
como tablas y diagramas, ademas del texto convencional. Se espera que pueda leer y
explicar lo que se analiza en un pasaje cientifico, incluidos los diferentes elementos de
textos y graficos que podrian incluirse.

Verda preguntas que utilizan simbolos, términos y frases comunes de la ciencia, como
signos de grados, simbolos de elementos atémicos y féormulas cientificas. También vera
palabras cientificas frecuentes.

Por ejemplo, un pasaje cientifico sobre las causas de los terremotos podria incluir términos
geoldgicos especificos o conceptos como el de placas tectonicas. También podria incluir
mapas que muestren actividad sismica y graficos que describan la intensidad del
terremoto, ademas del texto proporcionado. Se espera que pueda aprovechar todos estos
elementos y comprender y describir los mensajes clave que el pasaje intenta comunicar.

A continuacion, se brinda un ejemplo adicional: en la estructura molecular

CO, + H,O — H,CO3
no es necesario que sepa que CO, es didxido de carbono ni que H,O es agua, pero tendra
que estar familiarizado con la idea de que estas son representaciones de dos sustancias
distintas que, cuando se combinan (+), forman una nueva sustancia (—) (agua
carbonatada).

Un tercer ejemplo: comprender la diferencia entre una teoria, una hipétesis y una ley

cientifica lo ayudara a determinar cuando puede sacar conclusiones y cuando necesitara
mas informacion.

Preguntas de ejemplo

Vocabulario, términos y frases en las Ciencias

Hace unos 2700 millones de afios, la atmdsfera baja casi no tenia oxigeno. Paso6
mucho tiempo antes de que las plantas existieran para producir oxigeno. Sin
embargo, en la atmdsfera superior, se puede producir oxigeno cuando la luz solar
divide el didxido de carbono en monoxido de carbono y oxigeno.

Los cientificos examinaron 11 micrometeoritos antiguos, todos con mas de
2700 millones de afios de antigledad, y descubrieron que la mayoria de estos
habian sido particulas de hierro mezcladas con oxigeno. Para que eso sucediera,
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tenia que haber casi tanto oxigeno en la atmésfera superior como lo hay ahora. Los
cientificos afirman que la informacion nueva sobre la atmodsfera superior no modifica
lo que saben sobre la atmdsfera inferior.

Pregunta:

¢, Qué afirmacidén resume con precision el pasaje?

@ El analisis de los micrometeoritos demuestra que hace 2700 millones
de afios no habia oxigeno en la atmdsfera inferior ni en la superior.

El analisis de los micrometeoritos demuestra que hace 2700 millones
de afios habia oxigeno en la atmdsfera inferior, pero no en la
atmaosfera superior.

de afios habia oxigeno en la atmdsfera superior, pero no en la
atmosfera inferior.

El analisis de los micrometeoritos demuestra que hace 2700 millones
de anos habia oxigeno en la atmdsfera inferior y en la superior.

. El analisis de los micrometeoritos demuestra que hace 2700 millones
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Disenar e interpretar experimentos cientificos

1

Investigaciones cientificas

Se le pedira que realice lo siguiente:

¢ Disenar una investigacion cientifica

¢ |dentificar y explicar variables independientes y dependientes

¢ Identificar y mejorar hipotesis para investigaciones cientificas

¢ |dentificar errores posibles en una investigacion cientifica y cambiar el disefio para
corregirlos

¢ |dentificar las fortalezas y debilidades de diferentes tipos de investigaciones cientificas

Los principios clave de las investigaciones cientificas incluyen el uso y registro de datos, el
desarrollo de una hipétesis, la realizacién de experimentos, la identificacién de controles y
variables y la obtencién de conclusiones. Se le pedira que evalue investigaciones que
pueden o no tener defectos en una o mas de estas areas.

También evaluara y mejorara una hipotesis, o bien hara una prediccion sobre el resultado
de una investigacion cientifica que pueda probarse. Se le pedira que determine las
variables independientes (aquellas que se pueden cambiar o controlar en un experimento
cientifico) y las variables dependientes (aquellas que se modifican mediante una variable
independiente).

En el siguiente pasaje, vera los principios clave de las investigaciones cientificas.

Los lagos de una ciudad recientemente comenzaron a presentar cantidades significativas
de algas que impiden que las personas puedan realizar actividades recreativas en sus
aguas. Se convoco a cientificos medioambientales para determinar el origen de las algas.
Estos desarrollaron la hipotesis de que el contenido de fésforo de los fertilizantes utilizados
en los parques cercanos estimula el crecimiento excesivo de algas. Los cientificos deciden
descontinuar el uso de fertilizantes en uno de los parques locales. Luego miden y registran
el crecimiento de las algas durante cuatro meses en el lago cerca de un parque donde el
uso de fertilizantes continta (grupo de control) y en el lago cerca del otro parque donde se
ha suspendido el uso de fertilizantes (cambio de la variable de fertilizante de fésforo).
Después de cuatro meses, observan que las algas han disminuido considerablemente en
el lago cerca de donde ya no usan fertilizantes. Concluyen que el fertilizante de fésforo
ocasiono el exceso de crecimiento de algas y descontinuan su uso.

En este ejemplo, no necesitara saber nada sobre el crecimiento de algas, lagos ni
fertilizantes. La pregunta se centrara en si la informacion que se le presenta respalda los

principios de una buena investigacion cientifica.

Otro ejemplo:
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Si se cree que los suplementos de calcio reducen el debilitamiento éseo, es posible que se
cree un experimento para administrar a diferentes grupos de personas diferentes dosis de
calcio durante un periodo prolongado. La variable independiente seria la dosis ingerida
(incluido un grupo de control que no toma calcio), mientras que la variable dependiente
seria la pérdida 0sea resultante.

Si esta llevando a cabo esta investigacion cientifica, desearia que diferentes grupos de
personas ingirieran diferentes dosis. También seria fundamental tener un grupo de control
que no haya ingerido suplementos de calcio. Los resultados del grupo de control serian
necesarios para realizar una comparacion con los grupos que consumen calcio.

Tercer ejemplo:

Supongamos que compra dos plantas idénticas de frambuesa. Le da una a su vecino para
que la plante en su patio trasero y usted planta la otra en su patio trasero al mismo tiempo.
Después de algunas semanas, nota que la planta de frambuesa de su vecino produce
muchas mas frambuesas que la suya. ; Cémo lograria comprender por qué la planta de su
vecino produce mas frutos?

Un ejemplo de una hipoétesis insuficiente seria el siguiente: Si tengo suerte, mi planta dara
mas frambuesas. No puede probar esa hipotesis porque no puede controlar el factor de
"tener suerte".

Por otro lado, una buena hipétesis podria ser la siguiente: Si le administro fertilizante a mi

planta, esta dara tantas frambuesas como la planta de mi vecino. Esta es una hipotesis
comprobable.

Preguntas de ejemplo

Investigaciones cientificas

El gas de dioxido de carbono disuelto (CO,) crea acido carbonico en el agua del
mar. Los niveles de acidez en aumento de los océanos pueden dafar la vida marina.
Por ejemplo, los niveles altos de acido pueden causar la pérdida de la audicion. Los
cientificos condujeron una investigacion para estudiar el efecto de una mayor acidez
en la audicion de los peces.

Se dividié un grupo de huevos fertilizados de los mismos padres en cuatro acuarios
distintos, cada uno con una presién de CO, distinta. Un tanque contenia las
condiciones atmosféricas normales de 390 micro atmésferas de CO,. Los otros
tanques contenian 600, 700 y 900 micro atmdsferas de CO,, respectivamente. Se
coloco la misma cantidad de huevos en cada acuario. Los huevos se incubaron y los
peces vivieron en esos acuarios hasta el inicio de las pruebas.

Para prepararse para el experimento, se colocd un pez en un acuario que contenia
la misma presién de CO5, en la que se habia criado. Se registré la ubicacion del pez
cada 5 segundos durante 2 minutos. Luego se reprodujeron sonidos de predadores
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desde un altavoz subacuatico en un extremo del acuario a un volumen que era
audible al pez solamente cuando estaba nadando cerca del altavoz. Se registré de
nuevo la ubicacién del pez cada 5 segundos durante 2 minutos. Se repitieron las
pruebas con peces de cada tanque.

El estudio demostré que los peces criados en niveles elevados de CO, no evitaron
los sonidos del pez predador. Pasaron aproximadamente la misma cantidad de
tiempo en el extremo donde estaba el altavoz del acuario, antes y después de
reproducir los sonidos del pez predador. Sin embargo, los peces del acuario con la
presion atmosférica normal de CO, evitaron el extremo del altavoz después que se
reprodujeron los sonidos del predador.

Pregunta:

¢, Cuales son las variables dependientes e independientes en la investigacion?

‘ Independiente = presion de CO,; dependiente = ubicacion del pez

Independiente = cantidad de huevos en el acuario; dependiente =
presion de CO,

@ Independiente = ubicacién del pez; dependiente = cantidad de
huevos en el acuario

@ Independiente = temperatura del agua; dependiente = presién de
CO,
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2 Usar evidencias para sacar conclusiones o realizar
predicciones

Se le pedira que realice lo siguiente:

e Decidir si los datos respaldan las conclusiones
e Sacar conclusiones a partir de datos
e Realizar predicciones a partir de datos

Segun los datos presentados, es posible que algunas veces tenga que sacar una
conclusion o realizar una prediccién. La clave para sacar conclusiones validas es aplicar la
l6gica y sus habilidades de razonamiento al usar métodos cientificos.

Es posible que se le presente una serie de conclusiones potenciales y que se le pregunte
qué conclusion se respalda con evidencia.

Por ejemplo, en la ciudad de Palm Springs, generalmente, no llueve demasiado. En
promedio, llueve 10 dias 0 menos. La precipitacion promedio en abril es de 0.08 pulgadas;

en mayo, 0.06 pulgadas y en junio, 0.05 pulgadas.

Las plantas de platano prosperan en climas humedos y requieren lluvias constantes para
dar fruto. Requieren un promedio de 4 a 6 pulgadas de agua cada mes.

A partir de estos datos, puede concluir que las plantaciones de platano no prosperaran en
Palm Springs.

Preguntas de ejemplo

Usar evidencias para sacar conclusiones o realizar predicciones

Un pequeio ecosistema de bosque se compone de plantas, arbustos pequeios,
conejos, ardillas, ratones y halcones.
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Ecosistema de bosque

Plantas _ Halcones

Conejos

Pregunta:
En funcion de esta red alimenticia simplificada, ¢ qué es lo mas probable que suceda
si se introduce un coyote en el ecosistema?

@ La poblacion de halcones aumentaria.

La poblacion de ratones aumentaria.

@ La poblacién de plantas disminuiria.

‘ La poblacion de conejos disminuiria.
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Teorias y procesos cientificos

Se le pedira que comprenda y aplique teorias y procesos cientificos.

Las teorias cientificas son explicaciones de fendmenos especificos en el mundo natural.
Hay muchos procesos cientificos para investigar el mundo natural, incluso la observacion y
la experimentacién. Todos los métodos requieren plantear una pregunta, desarrollar una
hipotesis y recopilar datos.

Preguntas de ejemplo

Teorias y procesos cientificos

El carbono 14 es un isétopo radioactivo de carbono que se descompone a un ritmo
conocido. Las plantas absorben carbono 14 y carbono 12 para usarlo en la
fotosintesis. Sin embargo, cuando la planta muere, ya no puede absorber carbono y
con el tiempo el carbono radioactivo 14 se desintegra mientras que el carbono

12 permanece. Este proceso resulta en una reduccion de la relacion de carbono 14 a
carbono 12. Al medir las cantidades de carbono 12 y carbono 14 en una muestra, es
posible determinar la edad de la muestra. La edad de la muestra esta inversamente
relacionada a la cantidad de carbono 14 presente en la muestra.

Como algunas especies de arboles viven miles de afios, es posible contar los anillos
de crecimiento de un arbol anualmente para determinar la exactitud de la datacion
radiométrica midiendo muestras extraidas de un anillo de crecimiento en particular.

En el grafico, los puntos representan la comparacion de una muestra medida con
carbono 14 y también por medio de los anillos de crecimiento. La linea representa
una coincidencia perfecta entre las dos medidas.
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Comparacion de edad segun la datacion radiométrica
del carbono-14 y los anillos de crecimiento de un arbol
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Fuente: Instituto Nacional de Normas y Tecnologia
(National Institute of Standards and Technology)

Pregunta:

Mientras que las mediciones de edad corresponden para fechas mas recientes, con
frecuencia no corresponden para las muestras que datan a mas de 3000 afos. Los
cientificos atribuyen gran parte de este desvio a cambios en la produccién de
carbono 14 causados por cambios en el campo magnético de la Tierra. ¢ Cual de las
declaraciones analiza el desvio observado?

@ Las edades del carbono 14 radiométrico son demasiado bajas,
implicando que habia menos carbono 14 presente.

Las edades del carbono 14 radiométrico son demasiado altas,
implicando que habia menos carbono 14 presente.
implicando que habia mas carbono 14 presente.

Las edades del carbono 14 radiométrico son demasiado altas,
implicando que habia mas carbono 14 presente.

. Las edades del carbono 14 radiométrico son demasiado bajas,
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‘ Férmulas y estadisticas en las Ciencias

Se le pedira que realice lo siguiente:

¢ Aplicar férmulas cientificas (se proporcionaran las férmulas cientificas)
o Usar estadisticas para describir datos cientificos

Por ejemplo, es posible que se le presente un conjunto de datos (como las altas
temperaturas diarias en Phoenix, Arizona, durante noviembre). Es posible que se le pida
que determine el rango de altas temperaturas durante el mes, la media de la temperatura
alta, la mediana de la temperatura alta o la moda de la temperatura alta, a partir del
conjunto de datos de temperaturas.

Preguntas de ejemplo

Férmulas y estadisticas en las Ciencias

Se produce un cambio de temperatura cuando el cloruro de amonio se disuelve en
una solucién acuosa. En la tabla, se muestra el cambio de temperatura durante un
periodo de 120 segundos.

Tiempo (segundos) | Temperatura (°C)
0 211
30 19.4
60 18.8
90 18.3
120 17.7

°F=°C ><§—|—32
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Pregunta:
¢, Cual es la temperatura apropiada de la solucion en grados Fahrenheit a los
60 segundos?

Puede usar la calculadora.

@ 24 °F

@ 42 °F

66 °F
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2 Probabilidad y muestreo en las Ciencias

Se le pedira que realice lo siguiente:

¢ Determinar la probabilidad o posibilidad de que algo suceda
e Usar una muestra para responder preguntas de ciencia
e Realizar un conteo para resolver problemas de ciencia

Por ejemplo, se le puede pedir que realice lo siguiente:
¢ Predecir lo que puede ocurrir luego de examinar una pequena parte de un grupo mas
grande

e Contar de cuantas formas diferentes se pueden ordenar o acomodar objetos

Preguntas de ejemplo

Probabilidad y muestreo en las Ciencias

Un grupo de padres quiere determinar la probabilidad del color de ojos de su
descendencia. Los padres saben que sus genes para el color de ojos tienen dos
alelos. Los alelos estan representados por letras con forma de genotipo.

Uno de los padres tiene un genotipo de tipo Bb con color de ojos marrones y el otro,

un genotipo de tipo bb con color de ojos azules. Su descendencia heredara un alelo
de cada padre.

Pregunta:

¢, Cuales son los genotipos posibles de su descendencia?

@ 100 % de tipo Bb
100 % de tipo bb

. 50 % de tipo Bb y 50 % de tipo bb

@ 25 % de tipo Bb y 75 % de tipo bb
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3 Presentar informacion cientifica usando numeros,
simbolos y graficos

Se le pedira que realice lo siguiente:

¢ Usar graficos para presentar informacion cientifica
e Usar numeros o simbolos para presentar informacion cientifica
e Explicar las diferentes formas en que se presenta la informacion cientifica

Por ejemplo, se le puede presentar un conjunto de datos y se le puede pedir que coloque
los datos en un grafico o una tabla. Asimismo, se le puede pedir que interprete un grafico o
una tabla.

Preguntas de ejemplo

Presentar informacion cientifica usando numeros, simbolos y graficos

Un cientifico estaba investigando si las diferencias en el trabajo de friccién realizado
en un automovil modelo pueden cambiar dependiendo de su masa (en gramos) y Si
el automévil se mueve hacia arriba o hacia abajo en un plano inclinado. Este
cientifico decidié medir la cantidad de fuerza de friccion experimentada por el
automévil modelo y la distancia que recorrié en metros. El cientifico pudo evaluar el
trabajo de friccion con los siguientes datos.

Trabajo
Masa | Distancia realizado por la
Fuerza
(9) (m) fuerza de
friccién (J)

Dlre.CCIOFT del automovn_ 100 39 0.063 2 457
hacia arriba por la pendiente
D|r§c0|on .del automovn. 70 39 02309 | 2
hacia abajo por la pendiente

Se sabe que la relacion entre la fuerza y la distancia determina el trabajo realizado
por la fuerza de friccion (Ty).

Tf=fd

T = trabajo realizado por la fuerza de friccion
f = fuerza
d = distancia

Pregunta:
¢, Cuanto trabajo realizado por la fuerza de friccion se ejercio sobre el automoévil
mientras se movia hacia abajo en el plano inclinado?
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